

ЧИТАЛИЩЕ „РАЗВИТИЕ-1932”
С. КНЯЖЕВО, ОБЩИНА ТОПОЛОВГРАД, ОБЛ. ХАСКОВО

ОТЧЕТ

За дейността на

читалище „Развитие 1932“-с. Княжево за 2023 г.

Дами и господа,

нека заедно анализираме какво сме работили през изминалата година.

През изтеклия период, читалищното настоятелство и проверителната комисия организираха и следяха за изпълнението на мероприятията, залегнали в програмата на читалището.

Към отчетния период са проявили интерес 43 читатели, като за дома са заели 533 книги. При необходимост носим книги и по домовете на болни и стари хора, а в читалнята има 230 печатни издания. Общо книги и печатни издания - 4080.

А през 2023 г. чрез новият служител на читалището Лазарина Панайотова постъпиха няколко дарения с книги – общо 420 тома.

Читалището е привлекателно място за княжевското население. Неговата роля е да информираме местното население. Изключително интересно и търсено място от младото и възрастно поколение. В читалището функционираше клуб по шах и народни танци за младото поколение.

Под ръководството на новия щатен служител Лазарина Панайотова към момента редовно провежда занимания с деца, с които се учат да бродират, да пеят, да майсторят мартеници и други.

Ръководството на читалището привлече за участие в художествено-творческите изяви англичани, живеещи в Княжево,

които пеят и играят заедно с нас. Към читалището са сформирани и функционират следните състави:

1. Автентична фолклорна група „Пъстър букет“-12 човека. Същата група участва в пресъздаване на автентични княжевски обичаи: Обичай „Въвеждане на булката в момкови двори“. Обичай „Понца“ и „Пекане на хляб пресник“, като за същия е направен на филм и съхранен в БАН.

2. През 2023 година възстановихме обичаите „Пеперуда“ и „Жътва“. Групата винаги е облечена в съответната носия. Професионалното жури на Традиционния събор „Света Троица“ оцени високо нашето изпълнение и между 120 колектива и от представители на 8 области ние спечелихме награда - Първо място с грамота и парична награда.

3. В читалището има детско-юношески групи за пресъздаване на обичай Лазаруване -12 момичета. Има и коледарска група от 6 момчета, както и Танцов състав за народен танц „Жътварче“ и Кукерска група от 25 човека.

Дейности, реализирани през отчетния период:

През 2023 г. новият служител успя да приобщи над 20 деца към читалищната дейност и да изработват картички и, сувенири и мартеници, както и да учат песни и стихотворения по различни поводи – празници и чествания. Четат заедно и се забавляват учейки.

Продължава да се реализира групата „Пъстър букет“ от автентичната група при читалището. Същата участваше и на събора на селото.

Организиран са чествания за „Бабин ден“ на 21.01; тържествена програма по случай Националния празник на Република България; Коледни и Новогодишни празници; 01.03- Ден на самодееца; Международния ден на жената 08.03; Момински празници-Лазаруване и Пеперуда.

Читалищната сграда е голяма и масивна, с площ 400 кв.м. Сградата се нуждае от спешен ремонт, но имаме уверението на Кмета на Община Тополовград, че ще кандидатстват с проект и ще направят необходимите ремонтни работи.

Дами и господа, живеем в трудно време, но ние трябва да съхраняваме традициите и обичаите на с. Княжево, оставени от нашите деди и да обогатяваме и развиваме културната дейност в селото с чествания и празници.

Нека си пожелаем 2024 година да бъде все така благодатна на културни прояви и успехите да се множат.

Благодаря ви!



Председател на читалище „Развитие 1932“